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ОСНОВНІ ТЕНДЕНЦІЇ РОЗВИТКУ ГОТЕЛЬНО-

РЕСТОРАННОГО БІЗНЕСУ НА ПРИКАРПАТТІ 

 

Туристичний та ресторанний бізнес набуває дедалі більшого 

значення для розвитку економіки та соціальної сфери регіону. 

Використання географічного положення регіону, яке створює 

сприятливі умови для розвитку туристичної галузі, є одним з 

пріоритетних напрямків розвитку регіональної політики.  

Досліджуючи питання державного регулювання туризму в 

регіоні, зокрема туристичного розвитку, та споглядаючи досвід країн 

Європейського Союзу, можна визначити тенденцію щодо збільшення 

участі державних органів влади у регулюванні туристичної галузі. Ці 

зміни потребують детального комплексного аналізу та дослідження з 

метою оцінки ефективності діяльності органів державного управління, 

удосконалення та побудови оптимальної організаційної моделі 

управління туризмом [1-3]. Для досягнення даної мети необхідно: 

1. Вивчити зарубіжний досвід функціонування органів 

управлінського механізму регулювання туристичної галузі, зокрема 

питання всебічної підтримки розвитку туристичної галузі з боку 

держави. 

2. Підготувати комплекс механізмів залучення територіальних 

громад до розвитку туристичної галузі, зокрема дієвим механізмом 

співпраці органів місцевого самоврядування та підприємців у галузі 

туризму може стати регіональна туристична асоціація. 

3. Дослідити основні проблеми та визначити напрямки діяльності 

організаційних структур, що утворені в результаті транскордонного та 

міжнародного співробітництва з метою сприяння розвитку туризму, 
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насамперед розв'язати проблеми нормативно-правового забезпечення 

функціонування туристичної галузі на рівні міжнародних стандартів. 

4. Визначити основні напрямки державної підтримки 

регіонального туризму як одного з пріоритетних напрямків розвитку 

галузі, оскільки для багатьох малих міст і сільських населених пунктів 

туризм є найбільш перспективною галуззю їх соціально-економічного 

розвитку. 

5. Розробити програму щодо кадрового забезпечення управління 

туристичною галуззю, насамперед акцентувати увагу на підготовці 

фахівців з регіонального туризму та формування відповідної 

управлінської структури. 

Останнім часом бурхливого розвитку зазнав ресторанний бізнес. 

Сьогодні в Івано-Франківську щомісячно реєструється і відкривається 

до десяти закладів ресторанного господарства. Водночас, 

спостерігається підвищення цін на ресторанну продукцію, що призвело 

до певного зменшення попиту споживачів. Зростання цін відбулося 

через прискорення інфляційних процесів та фінансової кризи в країні, 

що призвело до підвищення цін закупівлі продукції та товарів, які 

придбані рестораном для переробки та продажу. Для успішного 

розвитку ресторанного господарства та туризму в Івано-Франківській 

області доцільно розширювати коло іноземних гостей, участі у 

закордонних туристичних виставках і ярмарках, рекламі у ЗМІ, 

підтримки заходів щодо ознайомлення туристів з місцевими 

пам'ятками, розвитку етнічного та духовного туризму. 

Для досягнення якісного нового рівня обслуговування населення 

необхідно об'єднати зусилля всіх підприємців, які працюють у сфері 

готельного і ресторанного бізнесу шляхом створення Ліги Ресторанів 

як організації, що покликана об'єднати всі сфери ресторанного бізнесу: 

виробників та постачальників обладнання, фірми, що займаються 

поставками продуктів харчування, дизайнерські та меблеві центри, 

будівельні й охоронні компанії, майстерні професійного одягу і, 

звичайно, підприємства ресторанного господарства. Членство в Лізі 

Ресторанів буде забезпечувати високий рівень обслуговування 

закладів ресторанного господарства, оптимальну організацію 

технологічного процесу і гарантувати відмінну якість продукції [4]. 

Для прогнозування туристичних потоків рекомендована 

модельна система "Євростиль", яка дозволяє прогнозувати попит на 
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відпочинок у визначених місцях туристичного призначення і може 

бути використана при обґрунтуванні туристичних потоків по Івано-

Франківській області. Відповідно до цієї моделі є можливість 

визначити групи споживачів туристичних послуг, що можуть бути 

наближені до типології за "стилем життя". 

Перспективним засобом створення і утримання постійної 

клієнтури для Івано-Франківських ресторанів є залучення клієнтів 

шляхом впровадження дисконтних карток. Деякі ресторанні заклади у 

Івано-Франківську запроваджують нові засоби залучення додаткових 

клієнтів шляхом використання арт-програм та аніматорів. Наведені 

напрямки є дуже перспективними і їх доцільно запроваджувати в 

інших закладах готельно-ресторанного бізнесу.  

У даній роботі проаналізовано актуальні проблеми розвитку 

готельно-ресторанного бізнесу. Розглядаються основні перспективи 

розвитку готельно-ресторанної справи та туризму. Запропоновано 

можливі шляхи щодо вирішення проблем.  

Ключові слова: туризм, ресторанний бізнес, регіон, туристично-

рекреаційна інфраструктура, туристичні маршрути. 
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